

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Семеновой Юлии Викторовны на тему: «Оценка приверженности пациентов к посещению лечебных учреждений на догоспитальном этапе и ее связи с качеством догоспитальной терапии и исходами острого коронарного синдрома в рамках регистра», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности «кардиология» (14.01.05).

Проблема смертности от ХНИЗ актуальна для Российской Федерации. Информированность населения о факторах риска ХНИЗ может помочь их контролю на уровне амбулаторных учреждений. Приверженность пациентов к посещению амбулаторных учреждений позволит не только контролировать факторы риска, но и добиться целевых показателей. В дальнейшем это может положительно отразится на исходах после перенесенных острых сосудистых катастроф.

В работе Семеновой Ю.В. освещена проблема приверженности пациентов к посещению лечебных амбулаторных учреждений (ЛПУ) на догоспитальном этапе, прослежена ее связь с качеством догоспитальной терапии и исходами ОКС. Вся работа проведена в рамках регистра ЛИС-3.

На основании информации, изложенной в автореферате, можно судить, что в диссертации Семеновой Ю.В. было показано, что качество терапии пациентов, приверженных к посещению ЛПУ не в полном объеме соответствовало клиническим рекомендациям. Однако по сравнению с качеством терапии частично приверженных и не приверженных больных – этот показатель был выше.

Нельзя не отметить отсутствие у пациентов, приверженных к посещению ЛПУ, связи с осведомленностью о наличии у них артериальной гипертонии и сахарного диабета при лучшей осведомленности о наличии дислипидемии. В работе показано, что прием препаратов, обладающих доказанным положительным влиянием на прогноз, увеличивается по мере роста приверженности пациентов к посещению ЛПУ, однако в целом оставался небольшим даже среди приверженных к посещению ЛПУ пациентов.

Результаты работы опубликованы в 8 статьях и 7 тезисах. Печатные работы представлены как в изданиях включенных в утвержденных ВАК «Перечень периодических изданий», так и в зарубежных изданиях.

Автореферат диссертации соответствует требованиям ГОСТ и ВАК.

Полученные автором результаты имеют практическую и научную значимость, а практические рекомендации – позволяют улучшить качество первичной и вторичной медикаментозной профилактики сердечно-сосудистых заболеваний.

Заключение:

Диссертация Семеновой Юлии Викторовны на тему: «Оценка приверженности пациентов к посещению лечебных учреждений на догоспитальном этапе и ее связи с качеством догоспитальной терапии и исходами острого коронарного синдрома в рамках регистра», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, анализирует тему приверженности пациентов к посещению ЛПУ и является самостоятельной научной работой.

Диссертация Семеновой Ю.В. полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней» (Постановление Правительства РФ № 842 от 24.09.2013г. с исправлениями Постановления Правительства РФ № 335 от 21.06.2016г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 – «кардиология».

Давидович Илья Михайлович, профессор кафедры факультетской терапии с курсом эндокринологии, доктор медицинских наук, профессор 

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Дальневосточный государственный медицинский университет» Минздрава России (ФГБОУ ВО «ДВГМУ» Минздрава России), 680000, Хабаровский край, г. Хабаровск, ул. Муравьева-Амурского, д. 35; тел. +7(4212) 30-53-11; e-mail: rec@mail.fesmu.ru; www.fesmu.ru.

Подпись, ученую степень, ученое звание Давидовича Ильи Михайловича заверяю.
Начальник управления кадрами ФГБОУ ВО «ДВГМУ» Минздрава России
Шишмакова Е А

2018 Г.